

增加中国制造的主动权

目前,中国制造业面临着稳增长和调结构的双重任务,发达国家和新兴经济体的双重挑战,低成本优势快速递减和新竞争优势尚未形成的双重压力。实现由大到强的根本转变,是中国制造“爬坡过坎”,在新一轮全球竞争格局中赢得主动权的唯一选择。因此,对于中国制造,我们必须心无旁骛加以推进。

当下,全球制造业正在经历新一轮竞争,各国都在努力抢夺制高点,我国实施《中国制造2025》促进制造业转型升级,是必要之举,须心无旁骛、大力推进。一些西方机构对中国制造心存担忧,这也恰恰说明《中国制造2025》的实施已逐步产生效果。

中国是制造大国,但在全球制造业的四级梯队中,中国只排在第三梯队,距离制造强国还有很大的距离。因此,今年

的《政府工作报告》强调,要深入实施《中国制造2025》,加快大数据、云计算、物联网应用,以新技术新业态新模式推动传统产业生产、管理和营销模式变革。把发展智能制造作为主攻方向,推进国家智能制造示范区、制造业创新中心建设,深入实施工业强基、重大装备专项工程,大力发展先进制造业,推动中国制造向中高端迈进。

推进中国制造,要以创新驱动为主线。创新是制造业发展的重要引擎,也是建设制造强国的关键核心。技术的创新发展,不仅能带动传统制造业,提升生产率的提高和产品性能的提升,还会带来战略性新兴产业领域数量众多的新材料、

新能源、新生物产品、新设备的出现。《中国制造2025》自实施以来,通过聚焦重点项目,首款柔性复合机器人成功研发,RV减速器实现批量生产,一批关键技术取得突破,成效显著。坚持创新驱动发展中国制造,要注意处理好“新”与“旧”的关系,既要推动战略性新兴产业蓬勃发展,也要注重用新技术、新业态全面改造提升传统产业。要继续把增强创新能力摆在更加突出的位置,加强关键核心技术攻关,加速科技成果转化,提高关键环节和重点领域的创新能力,增强在先进制造业技术体系中的话语权。

推进中国制造,要以智能

制造为主攻方向。互联网催生了数字经济,促进了知识共享、经济分享,让许多传统产业获得新的生机。我国是制造大国也是网络大国,双优融合为发展智能制造奠定了良好基础,成为我国发展水平参差不齐的制造企业实现齐头并进的催化剂。《中国制造2025》坚持主攻智能制造,试点项目、试点城市有序推进,工业互联网框架初步形成,数千家企业开展两化融合管理体系贯标,制造业与互联网深度融合。未来,要尽快健全智能制造标准体系,增强国际标准体系的参与权。同时,加快智能制造装备研发,全面提升企业研发、生产、管理和

服务的智能化水平,推动我国制造模式从“中国制造”向“中国智造”转变。

说到底,制造业的兴衰印证着世界强国的兴衰。纵观全球,发达国家纷纷实施“再工业化”战略,强化制造业创新,重塑制造业竞争新优势;一些发展中国家也在加快谋划布局,积极参与全球产业再分工,在新一轮竞争中谋求有利位置。目前,中国制造业面临着稳增长和调结构的双重任务,发达国家和新兴经济体的双重挑战、低成本优势快速递减和新竞争优势尚未形成的双重压力。加快转型升级,创新发展,提质增效,实现由大到强的根本转变,是中国制造“爬坡过坎”,在新一轮全球竞争格局中赢得主动权的唯一选择。因此,对于中国制造,我们必须心无旁骛加以推进。(来源:经济日报)

【公平贸易】

中国铝产业又遭海外双反 出口总量受影响有限

近期,中国铝产业接连遭遇海外双反。3月10日,美国国际贸易委员会(USITC)投票决定,对来自中国的铝型材(aluminum extrusions)作出反倾销和反补贴全面日落复审肯定性产业损害终裁,该案现行反倾销和反补贴税令继续有效。

除了铝型材,美国对中国铝产业的双反立案范围还在进一步扩大。就在9日,美国铝业协会贸易执法工作组(Aluminum Association Trade Enforcement Working Group)向美国国际贸易委员会和美国商务部提交对华铝箔(Aluminum Foil)的反倾销和反补贴立案申请。

对此,中国有色金属工业协会今日发表声明,建议寻求对话与合作,如若美方一意孤行,协会将积极组织应诉,维护国内行业及企业利益。

3月10日,印度商工部反倾销局发布公告

称,对原产于或进口自中国的铝箔(Aluminum Foil)作出反倾销肯定性终裁,建议对中国涉案产品征收0.69-1.63美元/千克的反倾销税。

自2007年起,美国铝业行业协会曾多次提出对中国铝出口进行双反。2011年4月,美国商务部对进口自中国的铝型材判定双反肯定性终裁。当年美国从中国进口的铝型材数量就从2010年的19.2万吨大幅锐减,仅有极少数中国铝型材销往美国。

那么此轮贸易保护战会对中国铝产业带来多少影响?机构数据显示,2016年,全国铝制品产量达5796万吨,超过九成是国内消费,出口量仅为407万吨,占总产量7%。其中,出口美国铝制品产量为53万吨,占出口总量约13%,占全国铝制品总产量的1%不到。(来源:中国证券网)

国内四家铝企胜诉欧盟反倾销 企业维权振信心

近日,欧盟委员会贸易总司正式公布针对中国铝箔的反倾销案调查结果,包括洛阳万基铝加工有限公司在内的4家中国企业应诉成功,获得了直接向欧盟国家出口铝箔的资格,而未应诉或败诉的企业,向欧盟出口铝箔将被征收30%的反倾销税。

洛阳万基铝加工有限公司是万基控股集团的下属子公司,生产装备处于国际领先、国内一流的水平,高精度铝板带箔装备全部由德国阿亨巴赫、法国ECL公司、意大利法塔亨特等国际知名厂家引进,可生产厚0.005mm-0.2mm、宽20mm-1970mm各种规格的高精度铝箔,产品性能稳定、尺寸及厚度控制精确,深受国内外市场欢迎。

欧盟是万基铝加工铝箔产品的第二大国际市场,每月双零复合箔、单零保温箔订单量200吨至300吨。去年6月份,欧盟委员会启动对华铝箔反倾销措施的规避调查,万基铝加工出口欧盟的双零复合箔、单零保温箔订单全部暂停。

“此次欧盟反倾销措施的规避调查针对的是家用箔,我们向其出口的双零复合箔、单零保温箔产品不在此列,跟倾销更沾不上边儿,却无辜受到了牵连……”万基铝加工外贸处长李小兵介绍,“万基铝箔在欧盟市场上所占的份额并不大,我们外贸处对是否应该打这场‘国际官司’很是纠结,尤其对能否胜诉心里并没有多少把握……最终还是集团公司的领导高瞻远瞩,做出了积极应诉的决定。”

为此,万基控股集团聘请国内一流的专业律师团队,成立了应诉机构,准备各种应诉材料,并

积极配合欧盟委员会贸易总司专家团的现场核查。经过激烈交锋,欧盟委员会于2016年12月做出初裁,结束了对洛阳万基铝加工有限公司反倾销措施的规避调查。

近日,欧盟委员会做出对华铝箔反倾销措施的规避调查的终裁,终止对洛阳万基铝加工反倾销措施的规避调查。与洛阳万基铝加工一样,山东南山、厦门夏顺、江苏中基3家铝箔生产企业也积极应对欧盟的反倾销措施的规避调查,最终赢得了胜诉。目前,这4家中国铝加工企业,在欧盟的反倾销措施的规避调查中胜诉,为中国企业维权提振了信心。

“这次欧盟委员会对华铝箔反倾销措施的规避调查,对我们万基铝加工来说,既是机遇,又是挑战。所谓挑战,就是有败诉的可能;所谓机遇,就是我们抓住这次被调查的机会,经过积极的努力和激烈的交锋,最终成为胜诉的中国4家铝加工企业之一。这意味着万基牌铝箔拿到了出口欧盟市场的‘通行证’,维护了公司的切身利益,而且为进一步拓宽欧盟市场,扩大铝箔销售奠定了坚实的基础。”万基控股集团集团总经理郭峰这样阐述赢得本次欧盟反倾销案的意义。

笔者在洛阳万基铝加工有限公司铝箔车间看到,一批发往欧盟市场的双零复合箔、单零保温箔产品正在加大马力生产。“万基铝加工反倾销的胜诉,扩大了对欧盟国家的出口铝箔销量,为深耕国际市场积累了丰富的经验,也提振了中国企业维权的信心。”李小兵一脸自豪地说,“预计近期我们出口欧盟的铝箔订单量将会翻一番。”(来源:中国有色金属报)

【会员动态】

海亮年产9万吨精密铜管生产线项目签约落地

日前,狮子山高新区管委会与浙江海亮股份有限公司正式签订《海亮铜加工工业园投资补充协议书》,标志着海亮(安徽)铜业有限公司二期项目正式签约落地。海亮股份拟再投资5亿元,建设年产9万吨精密铜管生产线项目。项目全部达产后,年新增销售收入20亿元,新增税收1000万元。目前项目已经进入施工准备阶段。

海亮(安徽)铜业有限公司是浙江海亮股份有限公司全资子公司,主要生产高效节能环保精密铜管,自2011年一期达产后,已累计实现产值125亿元,上缴税收4991万元。2016年9月20日,海亮集团公司董事会审议通过了拟对海亮(安徽)铜业有限公司进行再投资的议案。为进一步深化和拓展合作,海亮股份再投资5亿元新建二期年产9万吨精密铜管生产线项目,项目选址在海亮(安徽)铜业有限公司预留用地,用地面积约180亩。其中第一条生产线投资2.7亿元,建设年产3万吨精密铜管生产线项目,于2017年12月30日前建成投产;其余两条生产线总投资2.3亿元,根据市场情况,力争2020年底前完成。(来源:铜陵日报)

【会员单位介绍】

江阴市三联合金属材料有限公司

江阴市三联合金属材料有限公司成立于2008年4月,位于江阴市临港新城申港海港路18号(江阴市保税物流中心内)。本公司专业经营铁镍合金、金属材料、金属制品等的销售。在激烈的市场竞争环境下,我公司通过多聚到组织资源,减少流通环节,确保价廉物美的货物,保证客户随时提货,提供质量保证书,确保产品质量。

联系人:张其元

电话:0510-86518197 13775025138

传真:0510-86518385

地址:江阴市临港新城申港海港路18号(江阴市保税物流中心内)

上海正宁国际贸易有限公司

上海正宁国际贸易有限公司成立于2001年7月,注册地址于上海市普陀区,公司主要从事货物及技术的进出口业务,当前产品以镍产品贸易为主。致力于为客户提供安全、快速的贸易咨询服务。

联系人:陈慧

电话:021-62572856/18702115811

传真:021-62570850

地址:上海市普陀区中山北路2550号616室